

Világosság

A ROMANIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSEG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1949 szeptember 22. csütörtök.

VI. ÉVFOLYAM, 220. SZÁM.

Öt állanak az egyszerű emberek milliói

A világ békeszerető népei, a öt világrész békekerőit összefogó Szovjetunió vezette hatalma béketábor, a világ egyszerű embereinek milliói harcra lendültek október másodikára, a nemzetközi békenap megünneplésére.

Október másodikán közel egymilliárd főnyi tömeg juttatja kifejezésre határozott, harcra állásfoglalását a béke és a háború kérdésében és ez az új, hatalmas arányú seregszemle újabb erőt ad a békeszerető népeknek, hogy a békéért, a háborús úszítók elleni harcukat tovább fokozzák, még nagyobb lendülettel, még nagyobb tömegeket kapcsoljanak be a békéért folytatott harcba.

Ha futó pillantást vetünk a nemzetközi eseményekre, a háború és a béke híveinek táborára, és azokra az erőkre, amelyek a két egymással szemben álló tábor mögött felsorakoznak — világosan kitűnik, hogy az utóbbi esztendőben a békemozgalom világszerte hatalmas arányokban bontakozott ki. A világ népei nemzetiségre, politikai meggyőződésre és vallásra való tekintet nélkül küzdenek az emberiség legfeltettebb kincsének — a békének a megőrzéséért. Ha ezeknek az erőeknek a sokasodását fel akarjuk mérni, akkor feltétlenül szükséges visszpillantást vetnünk az egy esztendővel ezelőtt lefolyt wroclavi értekezletre, amely a haladó tudomány és művészet képviselőinek, s egyben a békeerőknek első, világszerte átfogó megnyilvánulása volt. Ezt követte a Béke Híveinek párisi és prágai világtalálkozója, amely hatszázmillió dolgozó képviselőinek volt a ragyogó megnyilvánulása. A párisi és prágai béke világtalálkozó kiáltványának e mondata: „A béke ügye a világ minden népének ügye” — földünk minden pontján meleg visszhangra talált és beigazolódtak Sztálin bölcs szavai, hogy a béke ügye felett az egyszerű emberek milliói állnak öt.

A párisi és prágai béke világtalálkozások, a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusa, a Béke Híveinek amerikai értekezlete, a Demokrata Nők Világszövetsége, a Demokrata Ifjak Világszövetsége, a Szovjetunió Béke Híveinek legutóbbi moszkvai értekezlete, mind fontos fejezetek voltak ennek a békéért, a demokratikus szabadságjogokért indított immár egy esztendő harcának. Ez alatt az idő alatt, miként Népköztársaságunkban is, — szerte a nagyvilágon hatalmas arányú békeértekezleteket tartottak, békevédelmi bizottságok alakultak, hogy megvalósítsák a néptömegeknek a békéért való küzdelméért és a néptömegek újabb és még szélesebb rétegeit vonják be a békéért küzdők óriási arcvonalába.

A világ békeszerető népei tudják, hogy a Szovjetunió kitartó, következetes harcot folytat a békéért. Vezetője a demokrácia és a szocializmus táborának, amely a béke ügyét védelmezi a háborús úszítók minden merész kísérletével szemben. A Szovjet-

unió sikerei lelkesítik az egyszerű emberek millióit az egész világon és a népek tudják, hogy a Szovjetunió mentette meg az emberiséget és kulturáját a hitlerista hordáktól. De tudják azt is, hogy a Szovjetunió a német fasizmus és a japán imperializmus fegyveres leverésével alapvető feladatául tűzte ki a népek békéjének megvalósítását és megszilárdítását. Sztálin 1944-ben hangsúlyozta, hogy a hitlerista Németország elleni háborút megnyerni annyi, mint nagy történelmi dolgot véghezvinni. De a háború megnyerése még nem jelenti azt, hogy a népek számára biztosították a tartós békét és biztonságot. Nemesak a háborút kell megnyerni, hanem lehetetlenné kell

tenni az új támadást, egy új háború kitörését, ha nem is egy-szersmindenkorra, de legalább is hosszú időre.

Az egyszerű emberek milliói lelkesen sorakoztak fel a béketábor oldalára, s tudják, hogy a Szovjetunió háború utáni külpolitikájának az a célja, hogy ezt a feladatot megvalósítsa. Ez a politika pedig a szocialista állam természetéből következik, ahol nem lehetnek háborús úszítók, mert nincsenek kizsákmányoló osztályok, amelyeknek érdeke az imperialisták rablásaihoz, más népek leigázásához fűződne. A szovjet állam békepolitikája nemesak a szovjet népek érdekeit, hanem az egész haladó emberiség érdekeit szolgálja. Ezért helyeslik a világ

haladó demokratikus erői a Szovjetunió békepolitikáját.

A béketáborral homlokegyenest ellenkező a helyzet az imperialista elnyomatás alatt álló táborban. Az imperialista hatalmak a második világháború után lemondtak a békés nemzetközi együttműködésről és világmai terveket szőve a békét veszélyeztetik. Katonai támaszpontokat építenek, lázasan fegyverkeznek, szerződéseket kötnek, titkos tanácskozásokat folytatnak és minden akciójuk a Szovjetunió ellen, a népi demokráciák ellen és a világ haladó és demokratikus erői ellen irányul. Mögöttük szűk érdeklékek húzódnak meg, profitéhes nagytörek, akik a népek közötti egyenlenségek és háborúk kirobantásával újabb hasznot remélnek. A népek levonták a következtetéseket a közelmúlt tapasztalataiból és a letűnt századok történelmi tanulságaiból. Nemesak, hogy nem sorakoznak fel a féktelen lélekmérgező propaganda hatása alatt az imperialisták oldalára,

hanem — a szörnyű terror ellenére is — egyre élesebben fordulnak szembe az imperialisták háborús úszító politikájával. Az imperialisták támadó céljai egyre nagyobb ellenállásra találnak a széles néptömegekben még a kapitalista kizsákmányolás alatt álló országokban is. Egyre határozottabban leplezik le a háborús úszítók sötét merész kísérleteit, cselszövéseit és minden háborús propagandát a leg-határozottabban utasítanak vissza.

Október másodikika a nemzetközi békenap, a béke után vágyakozó és a békéért harcra szóló sokszázmillió ember tömegeinek harcra lendülése lesz. Ennek megünneplésére készülnek felvilágszerte az egyszerű emberek, mert tudják, hogy a béke ügye a világ minden népének ügye és tudják, ha az egyszerű emberek milliói öt állanak a béke ügye felett — akkor a béke ügye a Szovjetunió vezette hatalmas béketábor győzelme lesz.

(—)

A szovjet küldöttség azzal a határozott kívánsággal vesz részt az ENSz közgyűlésén, hogy hozzájáruljon az Egyesült Nemzetek ügyének megerősödéséhez

— mondotta a Newyorkba érkező Visinszkij

NEWYORK. — (Agerpres.) Hétfőn délután moszkvai időszámítás szerint 15.45 perckor megérkezett a newyorki repülőtérre Visinszkij szovjet külügyminiszter.

Visinszkij külügyminiszter vezeti az Egyesült Nemzetek megerősödő ülésének szovjet küldöttségét.

szovjet külügyminiszter megérkezése után a következő sajtónyilatkozatot adta:

Amerikai földre lépve, elsősorban Önökön keresztül üdvözlétezt küldöm az Amerikai Egyesült Államok népének. A szovjet küldöttség azzal a határozott kívánsággal vesz részt az Egyesült

Nemzetek közgyűlésén, hogy hozzájáruljon az Egyesült Nemzetek ügyének megerősödéséhez. A szovjet küldöttség abból a meggyőződésből indul ki, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete miként azt a Szovjetunió miniszterelnöke Sztálin kifejezte — az Egyesült Nemzetek Szervezete jelentős eszköz a béke és a nemzetközi biztonság fenntartására. Kétségtelen, hogy a közgyűlés sikerrel oldhatja meg azokat az előtte álló feladatokat, ha az ENSz tagjai bebizonyítják öszinte óhajukat, hogy kölcsönösen együttműködnek és a szervezet alapszabályainak célkitűzései és elvei alapján tevékenykednek.

MINISZTERI RENDELET

az 1949 évi őszi vetési terv teljesítéséhez szükséges vetőmag kiosztásáról

BUKREST. — (Agerpres.) Az 1949. évi őszi vetési terv teljesítéséhez szükséges vetőmag beszerzésére az ideiglenes bizottságok mezőgazdasági ügyosztályai kötelesek a vetéscampány egész tartamára állandó kapcsolatot tartani az illető „Comcereal” kirendeltséggel, hogy irányítsák és ellenőrizzék a vetőmag kiosztását.

Az üzemeltető vetőmag beszerzése a következőképpen történik:

1. Az illető megye körzetében levő „Comcereal” magtárak meglévő készletéből.

2. Földművelésügyi minisztérium által elkészített terv szerint más egyébképpel hozott vetőmagból.

A földművelésügyi minisztérium által engedélyezett vetőmagmennyiség kiosztását a „Comcereal” kirendeltség végzi a megyei ideiglenes bizottságok mellett működő mezőgazdasági ügyosztályok által elkészített elosztási terv szerint.

A fennmaradó következő feltételek kell megfizetni:

Biz: 75 kiló hektóliter súly, legfeljebb 3 százalékos idegen anyagokkal, 95 százalékos csiraképes-

Árpa: 65 kiló hektóliter súly, legfeljebb 3 százalékos idegen anyagokkal és 95 százalékos csiraképes-séggel.

Rozs: 70 kiló hektóliter súly, legfeljebb 3 százalékos idegen anyagokkal és 95 százalékos csiraképes-séggel.

A „Comcereal” által kiosztásra kerülő vetőmagmennyiségről az ideiglenes bizottságok mellett működő mezőgazdasági ügyosztályok véleményezést adnak arról, hogy a vetőmag jó-e és csiraképes-e.

A megye területén a vetőmag kiosztása a megyei ideiglenes bizottság által jársonként és közösenként elkészített elosztási terv alapján történik.

A vetőmagokat a „Comcereal” központja osztja ki a járási mezőgazdasági ügyosztályok által ellenőrzött és jóváhagyott és a községi ideiglenes bizottságok által elkészített névjegyzékek alapján.

A kimutatásokban megjelölt vetőmagmennyiséget egy tételben adják át a községi ideiglenes bizottságok által meghatalmazott kiküldötteknek, akik az átvételt aláírásukkal igazolják.

A „Comcereal” központnak a községi ideiglenes bizottságok által meghatalmazott kiküldöttek részére átadott vetőmagot nem lehet visszaadni, csak abban az esetben, ha ugyanolyan minőségű és akkor is esetről-esetre különleges jegyzőkönyvet kell készíteni.

A vetőmagot a földműveseknek hitelre adják ki. Azok a mezőgazdasági termelők, akik vetőmagot kapnak, kötelesek a kapott mennyiségnél 10 százalékkal több, ugyanolyan vagy egyenértékű minőségű gabonát adni az 1950. évi terméshől. Ezért a földművelésügyi minisztérium utasításához csatolt minta szerint, három példányban névjegyzéket kell készíteni, amely névjegyzékek közül az egyik példányt a község irattára őrizi, a másik két példányt pedig a vetőmag átvétele alkalmával át kell adni a „Comcereal”-nak. Ezeket a kimutatásokat mindenfajta vetőmagmal külön-külön kell elkészíteni.

Az ideiglenes bizottságok nyilvántartják a földműveseknek kiosztott vetőmagot és a betakarítás alkalmával megteszik a szükséges le-
kiosztásokról, hogy a földművesek

a „Comcereal” kirendeltség által előírt vetőmagmennyiséget vissza-szolgáltatassák.

A kollektív gazdaságok a hitelre igényelhető szükséges vetőmagokat az ideiglenes bizottság által látta-mezott és a kollektív gazdaság elnöke, valamint könyvelője által aláírt kimutatás alapján kaphatják meg. A kimutatásban egy tételben kell felvenni a vetőmagokat, természetesen fajták szerint, külön-külön kimutatást kell készíteni.

A vetőmagot elsősorban az állami gazdaságok vetőmagfeleslegéből adják ki, abban az esetben pedig, ha az állami gazdaságoknak nem áll módjukban teljes egészében fedezni a kollektív gazdaságok vetőmagszükségletét, akkor abból a készletből elégitik ki ezt a szükségletet, amilyen készlettel éppen rendelkeznek.

Az állami mintagazdaságok és a közintézmények a „Comcereal”-al egyetértésben hozott különleges földművelésügyi minisztériumi jóváhagyás alapján és csakis készpénzfizetés ellenében kaphatnak vetőmagot.

